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1. PREMESSA

Scopo del presente documento € quello di riportare in forma sintetica le schede dei materiali previsti per I'impiantistica
elettrica.
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2. SCHEDA DI SINTESI DELL’IMPIANTO FOTOVOLTAICO
|

Si riportano le schede di sintesi dell'impianto fotovoltaico.

188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
190 24 4560 600 2,736

188 24 4512 600 2,7072
190 24 4560 600 2,736

188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072
188 24 4512 600 2,7072

90336 54,2016

Il calcolo delle superfici coperte dai moduli e dalle cabine €& riassunto in un’unica tabella:

22 2201,00

124,00 11 159,65
22,04 22,04
22,04 88,16
32,60 652,00
18 36,00
234 158,85
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3. SPECIFICHE TECNICHE DEI COMPONENTI UTILIZZATI

Moduli fotovoltaici

I moduli previsti sono Longi Solar LR5-72HTH da 600 Wp.

L’impianto fotovoltaico sara realizzato utilizzando moduli in silicio monocristallino con caratteristiche tecniche dettagliate
nel datasheet allegato.

Ogni modulo dispone di diodi di by-pass alloggiati in una cassetta IP65 e posti in antiparallelo alle celle cosi da
salvaguardare il modulo in caso di contro-polarizzazione di una o piu celle dovuta ad ombreggiamenti o danneggiamenti.

I moduli scelti sono forniti di cornice e con garanzia di una potenza non inferiore al 94,90 % del valore iniziale dopo 10 anni
di funzionamento ed all’88,90% dopo 25 anni.

Ogni stringa di moduli sara munita di diodo di blocco per isolare ogni stringa dalle altre in caso di accidentali
ombreggiamenti, guasti etc.

La linea elettrica proveniente dai moduli fotovoltaici sara messa a terra mediante appositi scaricatori di sovratensione con
indicazione ottica di fuori servizio, al fine di garantire la protezione dalle scariche di origine atmosferica.

.
Hi-MO[d LR5-72HTH 580~600M
.
23.2% 0~3%
MAX MODULL POWER
EFFICIENCY TOLERANCE
Additional Value
25-Year Power Warranty
100%
985%
—= = =
81.2% e
81T S20%
+6.40%
845%
20.7% |
J &
Units: mm
1 5 10 15 0 5 fﬂg
550
400
. c 0
Mechanical Parameters
Cell Orientation 144 (6 24) b L
Junction Box IPG8, three diodes I
4mm?, +400, -200mm/ £ 1400mm
Output Cable length can be customized '; D
Glass Single glass, 3.2mm coated tempered glass
Frame Anodized aluminum alloy frame
Weight 27.5kg — g
1
Dimension 2278 1134 X35mm s 1 -
Ny " ; " Tolerance: o
Packaging 31pcs per pallet / 155pcs per 20° GP / 620pcs per40° HC Length: +2mm ﬁi@:‘, J@Z‘D h{
Width: £2mm = 5 = @ e
s n At BB
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Electrical Characteristics

STC:AM1.5 1000W/m? 25°C

NOCT:AM1.5 800W/m? 20°C 1lm/s

Test uncercainty for Prigesieilie——————

Module Type LRS-T2HTH-580M LRS-T2HTH-585M LRS-T2HTH-590M LRS-T2HTH-595M LRS-T2HTH-600M
Testing Condition STC NOCT STC NOCT STC NOCT STC NOCT STC NOCT
Maximurn Power (Pmax/\W) 580 433 585 437 580 441 585 445 &00 A48
Open CircuitVoltage (Voc/V} 5221 4902 5236 4916 5251 4830 5266 4944 5281 4958
Short Circuit Current (Isc/A) 1420 1147 1427 1152 1433 1157 1440 11863 1445 1168
Voltage at Maximum Power (Vmp/V) 4406 4020 4421 4034 4436 4048 4451 4062 4466  40.75
Current at Maximurm Power (Imp/A) 1317 1078 1324  10.84 1331 1090 1337 1097 1344 1100
Module Efficiency(9t) 215 226 28 230 a a
Operating Parameters Mechanical Loading
Operational Temperature =40°C ~ +85°C Front Side Maximurm Static Loading 5400Pa
Power Qutput Tolerance 0~ 3% Rear Side Maximum Static Loading 2400Pa
Voc and |sc Tolerance +3% Hailstone Test 25mm Hailstone at the speed of 23m/s
Maximum System Voltage DC1500 (IEC/UL)
Maximum Series Fuse Rating 25A
Nominal Operating Cell Temperature 45+32°C Temperature Ratings (STC)
Protection Class Classl Temperature Coefficient of Isc +0.050%,°C

] ) ULtypelor2 Temperature Coefficient of Voc -0.230%,/°C
Fire Rating —

|EC Class C Temperature Coefficient of Pmax -0.2909%,°C

Strutture di sostegho

I moduli fotovoltaici saranno posati a terra tramite idonee strutture in acciaio zincato con inseguimento mono-assiale,
come meglio descritto in seguito, disposti in file parallele opportunamente distanziate onde evitare fenomeni di
ombreggiamento reciproco. L’impianto sara di tipo GRID-CONNECTED (connesso alla rete elettrica per 'immissione
dell'energia). La misura dell’energia prodotta si realizzera nel Locale di misura all'interno del manufatto Step-Up ed
avverra, come prescritto dalle norme vigenti, attraverso un contatore di energia di tipo elettromeccanico con

FIGURA 1 - DATI PANNELLO

visualizzazione della quantita di energia ceduta alla rete elettrica esterna.

Pag 5 di
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Il progetto prevede I'impiego di tecnologie ad inseguimento monoassiale che permettono allo stesso tempo di
aumentare significativamente la redditivita degli impianti e di ridurre I'impatto visivo degli stessi, avendo altezze
inferiore. L'inseguitore solare est-ovest ha I'obiettivo di massimizzare I'efficienza energetica e i costi di un impianto
fotovoltaico a terra che impiega pannelli fotovoltaici in silicio cristallino. Questo obiettivo si raggiunge con un singolo
prodotto che garantisce i vantaggi di una soluzione di inseguimento solare con una semplice installazione e
manutenzione come quella degli array fissi post-driven. Il tracker orizzontale monoassiale, che utilizza dispositivi
elettromeccanici, segue il sole tutto il giorno, da est a ovest sull'asse di rotazione orizzontale nord-sud (inclinazione
0°). I layout di campo con inseguitori monoasse orizzontali sono molto flessibili, cid significa che mantenere tutti gli
assi di rotazione paralleli I'uno all'altro é tutto cid che & necessario per posizionare opportunamente i tracker.

Il sistema di backtracking controlla e assicura che una serie di pannelli non oscuri gli altri pannelli adiacenti, quando
l'angolo di elevazione del sole & basso nel cielo, all'inizio o alla fine della giornata.

Inverter e cabine di trasformazione

E prevista l'installazione di inverter centralizzati.

All'interno dell’area di progetto sono presenti 20 Cabine tipo SINACON PV - MARCA Siemens con inverter PV2500.
L’insieme degli inverter ha una potenza complessiva di 50 MW.

Di seguito vengono riportate le schede tecniche di riferimento:
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SIEMENS

SINACON PV

Photovoltaic Central Inverter
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Storage, transportation and operation

Temperature
Relative humidity

Maximum altitude of installation site without derating

-A0°C . +60°C
0%.... 100%
< 1,500 m above MSL

Cooling

Cooling method

Forced cooling by means of fans and liquid cooling

Applicable standards and conformity

BDEW (Germany)

BDEW Guideline, FGW TG3, TG4 and TGE

IEC 61683 (efficiency) IEC 61683: 1999

IEC 62116 (anti islanding) IEC 62116: 2014 (at 50 Hz)
EMC Emission IEC 61000-6-4: 2007 + A1: 2011
EMC Immunity IEC 61000-6-2: 2005

Electrical Safety

Degree of protection: IP65 (cabinet only) IEC 60529

IEC 62109-1: 2010, IEC 62109-2: 2011, IP65 according to IEC 60529: 1989

General data

Control strategy MPPT

Efficiency (PV 5000) (97.6]98.5|98.9|98.9|99.0|98.9|98.8|98.7)%
EU and CEC efficiency 98.8%

Infeed starts from 260W ... 2,500 W

Standby loss BOW...150 W

Max. self-consumption for cooling 5,000 W

Mechanical data

For (5]10]20|25|30|50|75|100)% power at
1,006 Vi without self-consumption for cooling
Without internal consumption

Depending on cooling

Without cabinet heating

Mounting position Vertical

Type of mounting Floor mounting

f

PV2000... PV2500

Number of Power Units 1
SINACON PV series PWV1000 ... PV1250

Dimensions (without pallet, with heat
exchanger); (W x H x D)

Weight"
Color

2,120 x 3,760 x 1,170 mm

< 1,600 kg
RAL 7035

< 2,200 kg

it

3 4
FV3000 ... PV3750 PV4000 ... PV5000

3,600 x 3,760 x 1,170 mm

< 3,300 kg < 3,900 kg

Input data (DC)
Independent inputs 1..2

Nominal voltage min. MPP voltage

DC voltage (max. MPP) 1,500 v

DC voltage (min. MPP) BO2 V882 V (AC 550 V)
B3B V922V (AC 575 V)
B75 VI962 V (AC 600 V)

919 V/1,010 V (AC 630 V)
962 V[ 1,058 V (AC 660 V)
1,006 V11,107 ¥ (AC 690 V)

1..4x1,200A
6,4 kAIT kA

4x 1,016 kW
1..4x1,062 kW
1..4x1,108 kW
1..4x1,159 kW
1..4x1,209 kW
1
2

DC current {max.)
Short-circuit current {max.)

Nominal power s

L4 x1,270 kW

Capacitance to ground (max.) ,000 pF

U The weight refers to a complete system without extra options.

Depending on cenfiguration

Depending on application
For 100%/110% nominal grid voltage

250 A 1315 A DC fuses

Per IT system
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Apparent power (ma:‘] and nominal power PV1000... PV4000 kVA (AC 550 V) With neminal grid voltage, cos g = 1
PV1045 ... PV4180 kVA (ACS75 V)
PV1090... PV4360 kVA (AC 600 V)
PV1140... PV4560 kVA (AC 630 V)
PV1200... F'\MSI]I] kva [Al: 660 \"}

Grid voltage 550...690V (+10% at U, )
Output current (max.) 1..4x1,050A

Power factor cos @ Adjustable to local requirements

La scheda tecnica dei trasformatori & la seguente:
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TRASFORMATORI TRIFASI IN OLIO kV 15.20 / 0.4 Dyn11 - Serie UE
THREE-PHASE OIL TRANSFORMERS kV 15.20/ 0.4 Dyn11 — UE Series

Codice* R Interasseruote @ ruote
Codex* Oil welght  Tot welght Wheelbase  gwheels
WA | kW kW % | % g kg Lﬂ}“ I::ih :’l;:’;: mm mm deia) | B
UE 50-X04/0.4-0 50 | 0,090 1,1 4 [oa| us | &0 | 240 | 630 1350 420 100 37 1
UE 100-XX/0.4-0 100 0,145 1,75 4 03 165 850 1020 710 1400 520 125 39 32
UE160-XX/04-0 | 160 | 0210 | 235 4 (o3| 190 | 1m0 | ws0 | 720 1540 520 125 £ ET]
UE200-XX/04-0 | 200 | 0270 28 4 | o4 | 210 | 1180 | 1050 | 740 1500 520 125 46 3
UEZS0-00/04-0 | 250 | 0300 | 325 4 | o4 | 20 | 1280 | 1m0 | 7R 1560 520 125 46 E" ]
UEI5-004-0 | 315 | 0360 33 4 (o3| 260 | 1490 | 1150 | 800 1640 670 15 47 3
UE400-XX/0.4-0 | 400 | 0,430 46 4 03| 315 | 100 | 1200 | 780 1700 670 125 48 39
UE500-XX/0.4-0 | 500 | 0,510 55 4 |03 | 355 | 2030 | 1250 | 9A0 1700 670 125 49 a0
UEG30-K/04-4-0 | 630 | 0,600 6,5 4 (o3| 300 | 2300 | 1500 | 880 1850 670 125 50 a0
WE 630-X3/0.4-6-0 630 0,600 6,5 6 | 025 430 2400 1400 890 1850 670 125 52 42
UE BOO-XX/0.4-0 B00 0,650 84 6 0,2 510 2850 1650 910 1880 670 125 51 4
UE1000-C(0A-0 | 1000 | 0770 | 105 6 | 02| 610 | 3100 | 1650 | 940 1960 820 160 55 45
UE1250-0(04-0 | 1250 | 0950 | 110 6 | 02| 80 | 4400 | 1800 | 950 2200 820 160 58 43
UE 16000040 | 1600 | 120 140 6 | 02| o0 | 4800 | 1850 | 1000 | 2420 820 160 60 50
UE 2000-XX/0.4-0 2000 145 18,0 6 02 1070 5400 1910 1050 2520 1070 200 62 52
UE 2500-X/0.4-0 2500 1|,?5 20 6 | 025 1130 6200 2050 1160 2680 1070 200 67 56
UE31S0CG0A0 | 3150 | 220 75 6 | 025 1270 | 7400 | 2200 | 1260 | 2900 1070 200 80 il

* Nel codice prodotto sostituire “XX" con 2 tensione primaria voluta (15 0 20) | * in the product code instead of “XX* put the desired primary volfage (15 or 20}

NUCLEO

Realizzato con lamierini al silicio a cristalli orientati a bassa cifra
di perdita. con taglio a 45” e montaggio step-lap in modo da
ridurre al minimo la rumorosita.

AVVOLGIMENTI

Realizzati con ITmpiego di macchine computerizzate in grado di
assicurare una giusta trazione del conduttore ed ottenere bobi-
ne perfettamente omogenee e simmetriche.

Avvolgimenti BT - costruiti in nastro (rame o alluminio) per ga-
rantire una migliore resistenza agli sforzi elettrodinamici dowuti
a corto circuiti e con isclamento in carta di pura cellulosa.
Avvolgimenti AT - costruiti in filo smaltato o piattina ricoperta
da carta di pura cellulosa.

ISOLATORI

Sono del tipo passante in porcellana, rispondenti alle norme
UMEL, scelti in base alle correnti nominali ed alla classe di isola-
mento del trasformatore.

COMMUTATORE DITENSIONE

Viene posto sotto il coperchio e manovrato esternamente per
regolare la tensione d'uscita del trasformatore.

CASSA

Costituita da lamiera e profilati dacciaio con sistemi di raffred-
damento ad onde o radiatori.

OLIO ISOLANTE

Ha caratteristiche chimiche ed elettriche conformi alle norme
C.E.l. e LE.C. L'olio viene essiccato e degassato prima del riempi-
mento del trasformatore.
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SMA STRING-MONITOR
for 1000 V systems

Technical Data

Input [DC)
Rated vaoltage
Altitvde derating [rated voltage)

Mumber of siring inputs

Rated cumrent per measuring input
String connection

Cwtput (DC)

Rared current

Temperature derating (rated current)
DC switch

Surge arrester

DC output

Mumber of DC outputs

Conductor cross-section

Sealing range of cable glands

Current Measurement / Voltage Measurement
Mumber of current measuring channels
Current measuring range / accuracy
Mumber of volkage measuring channels
Voltage measuring range / accuracy
Temperature Measurement

55M-U internal remperature / accuracy
Enclosure / Ambient Parameters

IP degree of protection according to IEC 40529
Enclesure material

Dimensions W / H / D],

wall mounting bracket and sting cable harness included
Max. weight

Pratection class |according to IEC 60529
Maounting type

Cperating / storage temperature

Relative humidiny

Max. altitvde above MSL

Interfaces

Module or ambient temperature

Digital inpur

Monitoring surge arreseer

Statrs alarm contoct DC switch®

Digital outpur

Analog input 4 mA ro 20 m&
Communication

Pratocel / Fieldbus

Transfer medium

Measured value interval

Power supply

Standards

Compliance

* accessory required

S5M-U-1510 S5M-U-2410 SSM-U-3210

1,000 ¥ 1,000 V 1,000 %
2,001 m to 3,000 m M5L = reduction by 1.0% per 100 m
3,007 m to 4,000 m MSL = reduction by 1.2% per 100 m

14 4 32
175 A 17.5 A 17.5 A
SUMCLIX SUNCLIX SUNCLIX
315 A 315 A 315A
=50~ C operating temperature = reducrion by 2.5% per K
400 A /1,000 400 A/ 1,000V 400 A 1,000V

Type 2 |monitored), In = 20 kA; Imax = 40 kA
Busbar [ring terminal lug M12] / V box terminal [Al/Cu]™

1/2 1/2 1/2
Buskar 70 mm? to 400 mm= / V box rerminal max. 300 mm3
17 mm to 38.5 mm 17 mm to 38.5 mm 17 mm to 38.5 mm
14 24 32

-2.5 A +17.5 A/ 0.5% measuring range end value [rypical]
1 1 1
+250 VDC 1o +1,500 VDC / +£0.5% measuring range end value [rypical)

-40"Cro +1007C / £2% measuring range end value

IP 54 / selfventilated IP 54 / selfventilated IP 54 / selfventilated
Glassfiber reinforced plastic / seltextinguishing, halogen-free, UV srable
530 /1,055 / 320 mm
[24.80 / 41.54 / 12.60 inch)
34kg (75 Ib)
[} n 1l
Wall mounting / pole mounting*
-40"Cwo+80"C/ -40"Cro+70"C
0% to 95%, condensation possible
4,000 m 4,000 m 4000m

2 x PT100/PT1000; two-, three- or fourcenductor measurement
1; incl. electricity supply 24 VDC 150 mA
1 1 1
1 1 1
1, potentialfree change-over contact
1; Irradiation / wind speed

Modbus [TCP] / Ethernet
Cat-5 cable S-UTF, F-UTP / mulfimode optical fiber cable [SC)”
1s 1s 1s
Internal power supply 200 VDC 1o 1000 VDC / ext. supply 230 VAC*®

CE, IEC 614391, EMN &41000-5-2 , EM 51000-6-3
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SMA STRING-MONITOR
for 1500 V,_systems

Technical Data

Input (DC)
Rated voltage
Altitde derating (rated volage]

Mumber of string inpurs

Rated cument per measuring input
Sfring connection

Output (DC)

Rated current

Temperature derating (rated current)
DC switch

Surge arrester

DC outpur

Mumber of DC ouputs

Conducior cross-section

Sealing range of cable glands

S55M-U-1615 S55M-U-2415 SSM-U-3215

1,500V 1,500V 1,500 ¥

2,007 m fo 3,000 m MSL = reduction by 1.0% per 100 m
3,001 m ro 4,000 m M5L = reduction by 1.2% per 100 m

14 24 32
175 A 173 A 175 A
SUMNCLX SUNCLIX SUNCLIX
315 A 315 A 315 A
=50~ C operating femperature = reduction by 2.5% per K
400 A/ 1,500V 400 A/ 1,500V 400 A /1,500 ¥

Type 2 [menitored], In = 20 kA; Imax = 40 kA
Busbar (ring terminal lug M12) / v box rerminal [Al/Cu)*

1/2 1/2 1/2
Busbar 70 mm? to 400 mm? / ¥ box terminal max. 300 mm*
17 mm fe 38.5 mm 17 mm to 38.5 mm 17 mm to 38.5 mm




IMPIANTO SOLARE AGRIVOLTAICO DA 54,2016 MWp
RNE 1 LANUVIO SOLAR

VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE
SCHEDE TECNICHE METRIALI

k i Pag 13 di
Comune di Lanuvio 23

Current Measurement / Voltage Measvrement
Mumber of current measuring channels
Current measuring range / accuracy
Mumber of voltage measuring channels
Voltage measuring range / occurocy
Temperature Measvrement

55M-U internal temperarure / accuracy
Enclosure / Ambient Parameters

IF degree of protecrion according to IEC 40529
Enclosure material

Dimensions [W / H / D],

wall mounting bracket and sfing cable harness included
Max. weight

Protection class |according ro IEC 60529
Mounfing type

Cperating / storage remperature

Relative humidity

Maox. altivde above MSL

Interfaces

Meodule or ambient temperature

Digital input

Monitoring surge arrester

Staiws alarm contact DC switch®

Digital output

Analog input 4 mA fo 20 mA
Communication

Pratocel / Fieldbus

Transfer medium

Measured value interval

Power supply

Standards

Compliance

* accessory required

14 24 32
-2.5 A +17.5 A/ 0.5% measuring range end valve [rypical]
1 1 1
+250 VDC to +1,500 VDC / £0.5% measuring range end value [rypical)

-40"Cro +1007C / £2% measuring range end valve

IP 54 / self-ventilated IF 54 / selfventilared IP 54 / selventilated
Glassfiber reinforced plastic / self-extinguishing, halogenfree, UV siable
430 /1,055 / 320 mm
[24.80 / 41.54 / 12.60 inch)
34kg (75 Ib)
Il ] 1l
‘Wall mounting / pole mounting*
-40"C o +60"C J/ -40"C 1w +70"C
0% to 95%, condensation possible
4 000 m 4,000 m 4,000 m

2 x PT100/PT1000; two-, three- ar fourconductor measurement
1; incl. electricity supply 24 VDC 150 mA
1 1 1
1 1 1
1, potentialfree chenge-over contact
1; lrradiation / wind speed

Modbus [TCP] / Etherner
Cat-5 cable SUTF, F-UTP / mulimode optical fiber cable [5C)*
1s 1s 1s
Internal power supply 200 VDC to 1,500 VDC / ext. supply 230 WAC*

CE, IEC 14391, EM £1000-6-2 , EM 61000-5-3
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Cablaggio moduli fotovoltaici

UNO PER TUTTI

Esilono dvensl sisteri & cornmsicne CC per colegam
ity sckai o generckare FV. In fuse d'nwdluzion
deliovarter, 30n0 3empre necesaari conmeitor di compo
& donsli appoali. Serza vhnadi adaguas, soltamants &
3 . AL

¥ i eolegs

Adenic ¢'d wvma toowa solusionsl SUNCLX, 1 suowve
sistmesy di commesions CC unificato per inverter SMA.
£ possbie monkars SUNCLX sl inec senzo uterail
« in mena di 15 secondl. Non irgeric quale ssesa &
comesaione sia wollagate o modulo FY. Base callegam
"muramit dellc frec dlinvede: wlae Sen poblesie
con aymea bl

: » adeguato viena ke sito grohi par btk
i fpi divader solori SMA. Non 1060 necasari ulens® op-
poali come per s wa pieza & gispaggio. SUNCUX &
odata pedetiamenta cle sigemze pii dveese. || ssena
& commisions & adoto sia per covi Beisdil e rigdi con
smzioni da 25 a bmm?,

Andhe b 3o © magazsino sl pil serglics. In
fataro gl nveder SMA saromo equipoggiai solunto con
sna voriaole di comnmaions CC Noo ol meceasario
occuprre spazia n mogezsne per soccam dvene fipo-
logie di conrmbon @ ¥ avd quind un dspamio ancom
magzom.

==

SUNCLIX

Semplice. Flessibile. Senza wensili.

I suovo sistemao di consessione CC per inverter SMA
Made by MOENIX CONTACT
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SUNCLIX ISTRUZIONI

Il nuove sisema di connessione CC per inverter SMA [ 1 Inssrre coscimem ipelose [ 2 Pracrans ko mclic venc
» Comado » veloca razie o un collmgumants serea derdi
» Universale per condutiori dgidi e fleashli do 2.5 0 6 me?
» Potenza & 40 A gia da 4 mwn? fieo & uns Sempertn
cmbsiante di 85 *C
» Chivsura sicuro homie  molegaments dic
» Conk e conrello visivo del coll del

M-m&&nb’hhq&dr:m“

» Estraibile in modo serplics con un cocck dard -
anche e | cormetod 3 rovano uno accanko oll'divs

» Risparmiors coshi romile ks spina & campo in dokasions

! civo grace o soddskace o 1o | recuinii
dall: v seeme in marito oi conneiod kalovaliaici

Una per suttc SUNCUX, § collegamento CC uniforme
per inverter SMA

| vastogg della connessione di morse® o spina unit in

un salema

T — T E—
» Collegumarts nalivo serca ulnsile cppoite » Sicaro corro contaio in o & smonkaggio

4 » Pur  collagamnte delliowarter non & necsasaric » Dopo Nmbdlazions, il colleg dhvmnta amengl
tole i nstollas Ak el AT

» Monkggio valoce in pochi peas » Sicaro cordro versions it coso & dcdlegumento
» Evikrs Larrerd di cirpoggio”
» Conduttors dal collegaments sicoro

* Seporazicns posibtile sokirmede con venli apposil
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Cavi per impianti fotovoltaici — corrente continua

SOLAR CABLE H12222-X CEl EN 50818 IM(C
:«w—."--- = F g B8 ] 5.6 ...1-/l_/-.'. Vi IV JJ:J.:J ..[j <

Cavi per applicazioni in impianti fotovoltaici, con isolamento e guaina elastomerici , non propaganti la
flamma,senza alogeni e resistenti al raggi UV.

1. Conduttore
CPR @ |i=:
3. Filo distintivo
MoE/a)Y @IMQE | 4. Guaina
< HAR >

n. CAO1.00508

Eca

IMPIEGO: Uso previsto in installazioni fotovoltaici es. in conformita all'HD 60364-7-712. Adatti per applicazione su apparecchiature con isolamento di protezione
(Classe di protezione Il ). Intrinsecamente sono a prova di cortocircuito e di dispersioni a terra in conformita all'HD 60364-5-52. Installazioni non previste dalle classi
superion e dove non esiste rischio di incendio e pericolo per persone e/o cose (Rischio basso posa singola).

POSA: Adatti per uso permanente all'esterno o all‘interno, per installazioni ibere mobili, libere a sospensione e fisse. Installazione anche in condotii e su canaline,

all'interno o sotto intonaco oltre che nelle apparecchiature.
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CARATTERISTICHE DESCRIZIONE NORME

Conduttori: rame stagnato ricotto GLS CE EN 60228 (Tabella B

Ieolarte: elastomero reticofato aboesico di qualita 22 CEIEN 50618

Filo distintreo: Tipo H

Guaira: elastomero reticolato abeesico di qualita 22 CE EN 50618

Colors della guaina: nero RAL 9005 - resso AAL 3013

Non propaganie [a famma: CEl EN B0332-1-2

Sanza alogeni: {05 mg'g - 0,5%) CE EN 50267-2-1/2 - IEC 60754-112

Ridotta emissione di fumi: (trasmittanza =560%) CEI EN 61034-2

Fiesastente ai raggi LV: CE EN 50618

Resastente all czono: CE EN 60811-403

Comportamestto a lungo termine: (20000 h a 120°C) CE EN 60216

Durata prevista: 25 anni

Riesistenza aletirica: relativamente alla sezione CE EN 60228 (Tabella B

Portate di comanbe: CE EN 50618

Temssone nominale Uofk 1,5M,5 kKoo

Temsiong massima: 1,8 KVco

Tem=sone di prova: 15 koo

Tempsratura max d'esencizio: a0 *c

Temperatura min d esercizio; -40 °C

Temperatura di corto carcuibo: 250 °C

Temperatura min di posa: =25 °C

Ragoio di curvatum: BxE

REGOLAMENTO (UE) 30572011

Sistema AVCE 3 EM 505752014 + A1:2016

Classificazions : Eca LINI EN 13501-8

Eca: Kaon propagazions della fiamma (H < 425 mm) EN 60332-1-2

Marcatura : BERICA CAVI S.PA ITALY SOLAR CABLE H1Z272-K CE Anno/Lotin Formarione IBMMEQL <HAR:= metrica
TIFD @ ESTERKO MEMD PESO MEDID CODICE TIFD @ ESTERNO MEDID PES0 MEDNO CODICE

N x mm® mm kg/km N x mm?* mm kn/'km
124 56 ER.0 BAAEN 400 1235 120 20,0 BAEEN3500
128 6,2 B0 BAAENE00 1x50 14,3 E50.0 BAEEN 5000
1x10 72 1370 BREEN 1000 170 1E0 7320 BAREEN 7000
1x16 a7 2030 BREEN 1600 1x05 18,1 10280 BBEENB500
1x25 10 3020 BBEED 2500 1x120 207 12860 BREEN 12000

[*) Apgrungera N per il Nera, R per il Rosso
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Impianto illuminazione e videosorveglianza

1130 Punto LED - COB - Disano llluminazione spa

< Punto LED LED SOUUTIOMS [fitfled-solutions) « Proiettos |t ed-solutiord disans-
protemoni-2) - Punts LED (cfled-soluthons disars-prosnon-2) punts ked]

1130 Punto LED - COB A

[istc/PdiFage put

CORPO: In allumiria pressofusa con alethe raffreddamento. .

RIFLETTORE: In aliuminio preanodizato marteliato ¥5.99 per ke wersiond LED.

DIFFUISORE: Vietro hermprabo sp.5mm resistente agll shock termicl & agll urt ||:n:|ve LIKI EM 1Z150-
1:3001) .

VERMICIATURA: Il cicko d| verniciatura standard a poheere & composto da una fase d pretrattamenti
superficlale del metallo & successihva wamilclatura a mara singoda con pofvere polestere, resisherme
alia comrasione, abe nebble saline & stabilzrata al raggl LY.

DOTATIOME: Complets di staffa zincata & vernicats

EEE%MMMJM EQUIPAGGIAMENTD: Duranie la manuienzione o B camblo lampada B vetro rimane aggancato af

[fresources RES/Bd2 ook ataba fich T o0 2Be0 7 THROME CPTOBAEA 4 siourema.
NORMATIVE: Prodotti In conformita alle wigent! normie EM 505538 Sono protett] con || grado: [PESIR0

per kb normea EN 80523 verficato dopo un processo dl iInvecchiamenio accelerato di 7 gionnl . Hamm
clasze di solamento L

Superficke ol esposizione al venbo: 300 ome.

Tar20 +40°C.

Fattore ol poberea: =0,9

Manienimento del flusso uminoso 50,0000 al 70 LA0850.

OassHficadcne rischio fotobkalogioe: Gruppo esente, secanda ke ENE2ET1.

Superfick ol esposizione al venoo: L:283cme F4160me.

@ memadml @y DR

Codice Cantaggio g Luman Cutput-K-CR1 WTat Surge Colere
41374800 CLDCELL 124 LED COB 3561 en-4000K-CRI-B3 AW 12 GRAFITE -
41374500 CLDCELL i28 LED COB 366 Tlen-4000K CRI= 80 o 1 GREY oo

I Ao lumiessss riporato indica @ Musso weoente dallapparecchio con und tollerania di £ 10% fspetts o valsre indicato. 1 W 1o sono B pobenda totale assorhits
dal sisrema & non super il 10 del valene indicaps,
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ATTESTICHE | | damell A Hssggio dela hamiza « la
s cai Ve morkma devens garartes aes adsguria

ATTENTION Btk the buse archers avd the sufice whete The
bame wll bs madited Fst be shrery ebsagh b spport the
o applied.

ATTEMTION [Lew chovilen e Tonkicn do b pavire o7 1 s

o lapulls alls st orvis dobves gaimvr urs s compotl

v I cheies applipabes.

BCHTUME 1Dk Seferipangadial dor Basks el che Bt Fche,

o et o o wird, Flmen T dne

rEkbads HIRKS der aifgessester, Lisean verilgern

ATERCOMILos tazes de fpsin de 1 realeta vl mperfick
B8 MONST TN S GEEHRT A e rma
a b cargas apleadan

ATEWGAD Lis buchas de Tasdo dd base & o supelficke b

qual £ moniada devam QI uma adeqods resivténl da

s apbeae.

EHWHEHVE | Fpenassns Sesaguman ocwlbes o

rOSqEICErn, HI FATOME SHO KOHTUPRATCS Q3ERE

sssmSamertcbame HEpRIs

UWAGA |Eabi mesafjse siar pomadng, ra

kiire] st romtcema, pasz gerartvent afpesiedriy

wytrmalg 7 ctoljznin

Come cambiare 1o larpsda / How te charge the lamp
Comment changer 1o larpe [/ S0 Sndem Se die Larpe
Como carbar la |empora/ Come mudar a lampada
Kk dseioHd=E A0u0H / Jo amlanle lampy

J

S

T

S

a.0418n"

GOEEIm*

Olm MM,

A

(Jief  Comes rin

Poatrime 4i annsparerss — g pasttin
Pomfion de frciaremert -cmzwwﬂm
Pasicén ds furcionamiert — Posighe de Anacramerss

natzwie — Polaberis Firez mmesmin

Moy grpseso - Scl gfces]

E o adrk — Wt iy

ddriii — Adrrdz Ha girkide - = adr i
K des - Datmibds Hegatwarapen = Skdaodobe

Duzhiii — by pafin —
Unprslbe — el —
Unbersd — Qudlier —
[ p—
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Stazione per monitoraggio ambientale

Viene riportata la scheda tecnica ti un sensore tipo All-in-One

ALL-IN-ONE

Environmental (Velocita e direzione del vento, temperature e UR%,

Monitoring Solutions pressione, pioggia, radiazione solare)
-

Sensori All-In-One

ai

| © Sinoa sei parametri misurati con lo stesso sensore
5y 1 L3 Due tipologie di sensore con differenti caratteristiche

o y ° per un a ampia gamma di applicazioni.
r

© semplice connessione a sistemi di misura di terze par-
ti e a data logger LSI LASTEM, grazie al protocollo
Modbus-RTU

© Disponibilta di versioni riscaldate

© Laboratorio interno accreditato 15017025

SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Sensori che integrano un anemometro sonico con un sensore di temperatura e umidita relativa capacitivo a risposta rapida
e un sensore di pressione barometrica. Versioni alternative sono dotate inoltre di sensore di radiazione solare a fotodiodo
o sensore di pioggia ottico. Il risultato & un sensore "All-in-One" di livello professionale, progettato per garantire affidabilita,
longevita e facilita di installazione. Sono disponibili due classi di sensori: Standard, in alluminio, e Compatti in Luran, con
dimensioni diverse e diverse caratteristiche relative alla misurazione del vento. Tutti i modelli possono essere collegati a
qualsiasi data logger LS| LASTEM utilizzando la porta seriale COM2 con protocollo Modbus-RTU. | sensori All-In-One sono
particolarmente adatti per applicazioni industriali e ambientali, come ad esempio edifici smart, reti elettriche, applicazioni
costiere marine e smart cities, ovunque siano richiesti sensori di limitate dimensioni, con basso impatto visivo e senza parti
in movimento.

Caratteristiche Tecniche SERIE COMPATTA

DNB200 - DNB200.2 DNB201 - DNB201.2 DNB202 - DNB202.2

Velocita del vento X X X

Direzione del vento x x x

Temperatura dell'aria X X X

Umidita relativae X X X

Punto di Rugiada

Pressione X X X

Radiazione solare - - X

Pioggia - X -

Materiale Luran

Uscita DMNB200: R5485 DNB201: R5485 DNB202: R5485
DNB200.2: RS232 DNB201.2: RS232 DNB202.2: RS232

Alimentazione (sensore) 12...30 Vdc

Consumo (@12Vdc) 13 mA 55 mA 18 mA

Dimensioni 170x126 mm

Peso 0,7 Kg 075Kg 095Kg

Protezione IP&5



IMPIANTO SOLARE AGRIVOLTAICO DA 54,2016 MWp
RNE 1 LANUVIO SOLAR Pa ,
. . g21ldi
Comune di Lanuvio 23
VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE
SCHEDE TECNICHE METRIALI
ST sensori Alldn-One

T omow
H

EN s
st

P/N (non riscaldati)

SERIE STANDARD

DNB300 -DNB300.2 | DNB301 - DNB3O1.2

Velocita del vento
Direzione del vento
Temperatura dell'aria

Umidita relativae
Punto di Rugiada

Pressione
Radiazione solare
Pioggia

Materiale

Uscita

Alimentazione

Consumo @12 Vec
(solo sensore)

Consumo @24 Vcc
riscaldatore

(vedere modelli riscaldati)

Dimensioni
Peso

Grado di protezione

,LF
X

=

DMNB300-300.1:

R5485

DNE300.2:
R5232

13 mA

170x126 mm
1,5 Kg

i

N
> 11,
l’ -
X X
X X
X X
X X
X X
- X
x -
Alluminio
DNB301-301.1: DNB302-302.1:
RS485 RS485
DMNB301.2: DNB302.2:
RS232 RS232
12...30 Vdc
55 mA 18 mA
10A
170x126 mm 170x126 mm
IPB6

NB302 - DNB302.2
Y

DNB304:
RS485

DNE304.2:
RS3232

45 mA

170x80 mm
1,05 Kg
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E
Wserk

l_ ’ S. Environmental
| Manitoring Solutions

Caratteristiche Tecniche

Velocita del vento

Direzione del vento

Temperatura

UR%

Punto di rugiada

Pressione

Radiazione solare

Sensori All-in-One

SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Principio Ultrasonico Ultrasonico
Campo 0..60 m/s 0..60 m/s
Accuratezza +0,3m/s +0,2m/s
5% (0,02...35 m/s) 3% (0,02...35 m/s)

10% (=35 m/s) 5% (=35 m/s)
Soglia 0,02 m/s 0,01 m/s
Risoluzione 0,01 m/s 0,01 mfs
Principio Ultrasonico Ultrasonico
Campo 0..360° 0..360°
Accuratezza £3° (>1 m/s) £2°(>1 m/s)
Soglia 0,2m/s 0,2 mis
Risoluzione 01° 0,1°
Principio Diodo Diodo
Campo -40...80 °C -40...80°C
Accuratezza #0,3°C (-35...60°C), 0 £0,5°C +0,3°C (-35...60°C), o0 £0,5°C
Risoluzione 0,1°C 0,1°C
Principio Capacitivo Capacitive
Campo 0...100% 0...100%
Accuratezza 3% 3%
Risoluzione 0,1% 0,1%
Tipo Calcolato Calcolato
Principio Piezoresistivo Piezoresistivo
Campo 600...1100 hPa 600...1100 hPa
Accuratezza +0,5 hPa @ 25°C +0,5 hPa @ 25°C
Risoluzione 0.1 hPa 0.1 hPa
Principio Fotodiodo Fotodiodo
Banda spettrale 300...3000 nm 300...3000 nm
Campo 0...2000 W/m? 0...2000 W/m?
Risoluzione 1 wW/m? 1 Wrm?
Accuratezza 5% 5%
Risposta in temperatura 5% 5%
Errore direzionale 0<B<80° <+10 W/m? (@ 1000 W/m?) <10 W/m’ (@ 1000 W/m?)
Non-linearita Max 3% (0...1000 W/m?) Max 3% (0...1000 W/m?)
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I_Sl iy oo B Sensori Allin-One
SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Pioggia totale Principio Ottico Ottico
Misura Pioggia totale: mm/min, Pioggia totale: mm/min,

Campo di misura
Ripetibilita

Risoluzione

Caratteristiche Tecniche Comuni

Uscita

Alimentazione

Cavo

Grado di protezione

Condizioni operative

Compatibilita

Installazione

Accessori

Digitale
Protocolli
Baud rate
Alimentazione
Connettore

Cavo

Protezione alloggiamento

Temperatura
Umidita
Data logger LSI LASTEM

Montaggio

DWAE31
DWAB32
DWAB33

DWAS31.1

DWAB32.1

DWAB33.1

DEAGOS

DEAS04

mm/h, mm/day, Totale mm/h, mm/day, Totale

0...400 mm/h 0...400 mm/h
3% 3%
0,08 mm/h 0,08 mm/h

DMNB20x, DNB30x: RS485 DNB20x.2, DNB30x.2: RS232
Modbus-RTU

9600 bits

12..30 Vdc

Tipo aerospaziale

Mon incluso (vedi Accessori)

IP66 (con kit di montaggio)

-40...70°C

5..100% RH

Versioni con uscita RS232:

M-Log (ELO008) E-Log (tutti i modelli)
Versioni con uscita RS485: A-Log

Su palo @ 35...50 mm con supporto (inclusa)

Cavo L=5m
Cavo L=10m
Cavo L=25m

Cavo L=5 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Cavo L=10 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Cavo L=25 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Connettore RS232 DB-9 maschio, per connessione cavi DWABxx
a porte RS232 femmina

Convertitore di linea RS485->R5232
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